
41-а Міжнародна краєзнавча конференція молодих учених126

відрізняються більш простою будовою, відсутністю дерев я̓них пере-
криттів. Про повноту поховального інвентарю казати складно, оскіль-
ки серед досліджених в цьому році немає жодного вцілілого комплексу. 
У подальшому вивчення цієї частини некрополю буде продовжено.
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Центр українських студій та  краєзнавства імені академіка 
П.  Т.  Тронька спеціалізується на  науковій, популяризаторській, про-
світницькій та  інших видах науково-освітньої діяльності. Його спів-
робітники займаються підготовкою наукових публікацій, проводять 
екскурсії, виставки, складають історичні довідки, які  стосуються 
історії міста Харкова і Харківської області тощо. Для цієї роботи по-
трібна велика кількість різноманітної літератури. Саме тому Центр має 
власну книжкову колекцію, веде її облік як в електронному варіанті 
(за допомогою програми Microsoft Excel), так і у вигляді бібліотечних 
карток з повним бібліографічним описом видань.

У каталозі книги розділені за розділами і тематичною спрямовані-
стю (наприклад, «Історія Харкова», «Історія України», «Краєзнавство 
України» тощо). Окремі розділи поділяються на  підрозділи. Напри-
клад, розділ, присвячений історії Харківської області, розділяє книги 
по її районах, і т. д.

Загальна кількість примірників, які  знаходяться у  Центрі, сягає 
понад 2 тисячі. У даному випадку ми зосередимося на одній рубриці, 
яка  називається «Краєзнавство України» і  тих виданнях, які  стоять 



Краєзнавчі студії з глибини років і до сьогодення 127

у  ній на  обліку. Вона налічує 164  примірники різноманітної літерату-
ри і розділена на підрубрики за областями країни. На жаль, тут пред-
ставлені не всі регіони, але більшість. Зокрема, це Донецька, Сумська, 
Черкаська, Миколаївська, Хмельницька, Луганська, Львівська, Одесь-
ка, Полтавська, Дніпропетровська, Рівненська, Київська, Запорізька, 
Чернігівська, Волинська області, а також Автономна Республіка Крим. 
Сюди ж входить окремий підрозділ, присвячений 200-річчю з дня на-
родження Т. Г. Шевченка, яке відзначалося у 2014 р. Він присвячений 
краєзнавчим розвідкам, які публікувалися до ювілею поета. Зауважимо, 
що даний розділ не вміщує літературу щодо Харкова і області. Такі кни-
ги у колекції створюють окремий розділ і підрозділи, оскільки є основ-
ним матеріалом для роботи Центру.

Найбільше примірників літератури розділу «Краєзнавство Украї-
ни» (а саме — 39) стосуються Донецької області, 32 примірники — Пол-
тавської області, 14 — Києва і Київської області, 10 — Миколаївської, 
8 — Львівської, 7 — Дніпропетровської, по 5 — Луганської, Одеської, 
Черкаської областей, а також до 200-річчя Т. Г. Шевченка. По 4 примір-
ники присвячено Запорізькій та Сумській областям, а також АР Крим. 
3 книги стосуються Хмельницької області, а по 1 екземпляру присвя-
чено Волинській та  Рівненській областям. Зазначимо, що  більшість 
з  цих  книг є  унікальними і  рідкими, оскільки тематично спрямовані 
лише на  певну область України і  відповідно, їх  може бути складно 
знайти у інших регіонах.

Репертуар публікацій, який міститься у  розділі «Краєзнавство 
України» достатньо широкий і охоплює різні роки видання: від радян-
ського часу до сьогодення, а також деякі репринтні видання ХІХ ст. Тут 
є путівники по населеним пунктам (наприклад, путівник по Луганську 
1965 року видання, по Шостці Сумської області 1981 року, путівники 
туристичними місцями регіонів та  ін.), періодичні видання з краєзна-
вства того чи іншого регіону («Святогірський альманах» та ін.), довід-
ники, мапи, брошури, буклети і багато іншого. Є і видання, які зараз ма-
ють особливу цінність, через воєнні дії в Україні. До таких ми можемо 
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віднести брошуру-альбом «Старовинні будівлі Бахмута-Артемівська. 
Частина 1» (2004, укладачі Л. П. Гречишкіна і Д. П. Кравець). Це ви-
дання цікаве тим, що у ньому ми можемо побачити ті будівлі і пам’ят-
ки, які нині сильно ушкоджені або повністю знищені через руйнування 
Бахмута внаслідок російсько-української війни.

Зазначимо, що у книжковому зібранні ТронькоЦентру також є окре-
мий розділ, присвячений Національній спілці краєзнавців України. 
У  цьому розділі знаходиться 16  примірників літератури. Зокрема, 
тут є  матеріали і  звіти засідань НСКУ різних років, видання «Націо-
нальна спілка краєзнавців України: Сторінки історії» (2010, автор  — 
П. Т. Тронько), буклет, присвячений доктору історичних наук, професо-
ру, академіку НАН України, голові НСКУ у 1990–2011 рр., Герою Украї-
ни П. Т. Троньку (1915–2011) та ін. Найстарішим виданням тут є «Статут 
Всеукраїнської спілки краєзнавців», опублікований у 1993 р.

Таким чином, у  книжковій колекції ТронькоЦентру, присвяченій 
краєзнавству України, можна знайти не  лише довідники, путівники, 
монографії та інші матеріали, але й видання, які у подальшому можуть 
стати (або  вже  є) бібліографічною рідкістю. Цей  розділ присвячений 
майже всім областям нашої країни, тому ним можна користуватися 
для вивчення розвитку краєзнавчих студій у більшості регіонів, а ма-
теріали, присвячені діяльності НСКУ, допомагають зрозуміти загальну 
концепцію вивчення локальної історії на теренах України.

Також зазначимо, що  окремі книжкові колекції мають при  Центрі 
відділ українських студій імені Д. І. Багалія та відділ етнографії.
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THE IMPORTANCE OF ART IN CULTURE

Undoubtedly that art plays a paramount role in cultures in the world 
scale. At  the  same time, art  is  the  interpretation of  a  person or  group 


